

Las juventudes Monárquicas

Casi sin requerimiento ni esfuerzo se han formado y siguen formándose en las principales capitales de España las juventudes monárquicas. Se ha dicho muchas veces que la ebullición de la sangre moza se caldea y caracterizado por su inclinación a la rebeldía; y esto no es cierto.

Lo que ocurre es, que en esos años en que la vida no se ha movido en las contrariedades, ni se ha sufrido muchos de los desencantos que entristecen el espíritu y cargan la existencia, su inclinación siempre noble, se revela contra las tiranías y contra todo lo que sea reprimir por presión los ímpetus naturales de su libertad.

No es, por tanto, rebeldía en el sentido en que se pretende decir, ni mucho menos inclinación al desorden y propensión a la falta de respeto.

Los que así enjuician faltan por ignorancia, o por conveniencia, de modo descarado a la verdad.

Que ese amor a la libertad les mueve muchas veces al margen de los respetos? Precisamente es la afirmación de lo que venimos diciendo: que no soportan por su inclinación innata a la justicia, ciertos formalismos, ciertos rasgos de prudencia, que el peso y el correr de los años ponen en los de edad madura.

Y esta es la razón poderosa que produce ese gesto esa resolución de la juventud monárquica.

Por lo mismo que es consciente, porque ha podido apreciar las enormes injusticias que se cometen por los sectarios, queriendo residenciar instituciones, y haciéndolas responsables de los errores de los hombres de gobierno, es por lo que sin presión alguna, sin indicaciones de la otra entidad, por su natural impulso, ha creído que lo más justo era ponerse al lado de lo indebidamente acusado y calumniado.

Por eso, crecen con verdadera y plausible rapidez esos centros de juventudes monárquicas, que lo mismo pueden llamarse conservado, que liberales, que católicas, ya que todas se funden en una misma aspiración y un mismo anhelo.

Es la resultante de una descentralización de fines de propaganda, que cuando más se exagera la nota, los mismos vaivenes de la vida, acaban por equilibrar, y hacer estable el nivel de la verdad y de la imparcialidad.

Días pasados, cuando la prensa daba cuenta del acto solemne celebrado por los obreros socialistas monárquicos en Barcelona, veíamos nosotros en ese acto un afianzamiento de libertad que en los obreros como en la juventud se manifiesta no presintiendo a ser una grey sumisa de los que pretenden arrastrarlos por unos senderos, que pugnan con su modo íntimo de entender las cuestiones políticas y sociales.

Reconocimos estos días pasados —por que vivimos dentro de la realidad— que uno de los más graves errores de la dictadura es haber en grosado con sus desatentadas medidas las filas antimonárquicas.

Uno de los más graves trastornos, que ha ocasionado el pasado régimen, y una de las cosas más imperdonables a los monárquicos que se pasaron a abrir el portillo para pasarse a las filas opuestas, es la de haber vivido y medrado a costa de un régimen, y después por egoísmos y amor propio haber procurado su descrédito.

Y eso en juventudes que saben dirigirse, y que no se prestan a ser dirigidas, está produciendo una saludable reacción.

Acaso si la propaganda se limita a enfrentar ventajas, a oponer reformas, a fundamentar sobre sólidos principios de igualdad el porvenir nacional, esa juventud quizá entrase en duda, y quien sabe si se iría por convicción; pero desde el momento en que todo se basa en el descrédito, en la difamación, en la injusticia, su espíritu inclinado, como hemos dicho, a la rectitud se revela contra el procedimiento.

Ve en esas campañas de los antimonárquicos, lo que vio en la actuación de la dictadura, que todo quiso hacerlo a base de descrédito, a base de las injusticias, cuando no de las calumnias, y su caída fué tan ruidosa, como lo será seguramente

los de aquellos que están imitando su ejemplo.

Nadie mejor que ese hecho, ese rasgo de la juventud está pregonando la verdad y la justificación de esa resolución.

Y sigue la lluvia...

Casi no ha pasado día en lo que llevamos de mes que no haya caído su correspondiente chaparrón.

Se conoce que las nubes, tanto tiempo alejadas de esta nuestra seca región, han hallado fácil acomodo y les place fijar aquí su residencia, encantadas seguramente de la benignidad del clima.

Quizá haya motivado esa resolución la originalidad del momento: pues quizá en ningún tiempo se eche a ver tanto como ahora la inoportunidad de su presencia.

Ya dijimos que en la huerta era una verdadera solemnidad y en los campos sobre ser una perturbación para las faenas de la recolección en los almendros se ha desarrollado el piojo y en los olivos también se advierte la iniciación de una plaga.

En la ciudad no hay para qué decir: el barro es la característica de actualidad sobre todo en la parte no adoquinada.

Dicen los que presumen de saber de estas cosas, que mientras dure la luna no hay que esperar un cambio de tiempo.

De modo, que si cumple el pronóstico hay que echar mano a otros cuantos tarros de paciencia.

Y el que no lo quiera así que lo tome de otra manera.

¡A ver que remedio!...

Notas taurinas

(X)(X)

LA NOVILLADA DE HOY

Esta tarde, si lo permite el tiempo, tendrá lugar en nuestra Plaza una novillada, primera de las de esta temporada.

Actuarán de matadores los aplaudidos y valientes novilleros Varellito y Niño del Barrio.

Se lidiará ganado de la vacada de Carreros.

Hay bastante animación para concurrir a esta fiesta taurina, cuyos precios son económicos.

EN MADRID

Boda distinguida

En la iglesia de PP. Mercedarias de la Buena Dicha, de Madrid, han contraído matrimonio nuestro estimado amigo el joven y bizarro teniente de Artillería don José María Hilla Tuero y la gentil y encantadora señorita Matilde Quintanilla y Muñoz-Elena, de la buena sociedad madrileña.

Actuaron de padrinos nuestro querido amigo el exalcalde de Murcia don José María Hilla Sala, padre del novio y la distinguida señora doña Elena Muñoz-Elena, madre de la contrayente.

Desde Murcia y para asistir al acto, marcharon los familiares y numerosos amigos del señor Hilla Tuero.

Los nuevos esposos salieron en viaje de novios para varias capitales del extranjero.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio y a sus respectivas y distinguidas familias.

Teatro Circo

INTERESANTES PROGRAMAS DE CINE

En el Palacio de la Cinematografía se pasó ayer en ambas secciones de tarde y noche la hermosa película «Adoración» que tanto gustó al público cuando se estrenó en este teatro.

Para hoy se anuncia un sugestivo programa: «Dar que decir» cinta muda en siete partes y «El Pirata del Río» sonora.

Mañana lunes se ofrecerá un magnífico programa.

La empresa se dispone a estrenar en el Circo en fecha breve la sensacional producción sonora titulada «La melodía del Amor» uno de los más grandes éxitos de la actual temporada en los principales salones de Europa.

La empresa Iniesta no desmaya en sus afanes de presentar al público murciano lo mejor que se produce en el arte de la Cinematografía. Así se conquista al público y por ello el Circo está siempre rebosante.

Círculo Católico

FIESTA EN HONOR DEL ESPÍRITU SANTO

Como término al Curso de 1929-1930 y al piadoso Septenario que honor del Espíritu Santo se viene celebrando en el Oratorio de esta Sociedad, hoy domingo a las ocho y media, habrá misa de Comunión en el mismo, a la que quedan invitados los señores socios, obreros y sus familias.

Dicha misa, que es sustitución de la que habitualmente se celebra todos los domingos a las doce, en el expresado oratorio, se aplicarán por el eterno descanso del alma de don Ricardo Sánchez Madrigal Vicepresidente que fué del Círculo,

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11.

Notas deportivas

Esta tarde en el Campo de la Condomina jugaran en partido de campeonato de segunda categoría los equipos Athletic y River-Thader.

El resultado de este partido no influye para nada en la puntuación de los equipos que toman parte en este campeonato.

El encuentro dará comienzo a las cinco y media de la tarde.

UN NOMBRAMIENTO

El gobernador de Madrid

Por telégrafo de la noche Madrid—El martes será firmada una disposición nombrando gobernador de Madrid.

Se asegura que recaerá el nombramiento en el Conde de Suchi.



XLV ANIVERSARIO de la señora

DOÑA MARIA DE LOS DOLORES CODORNÍU DE LLOVERA

QUE FALLECIÓ EL DIA 10 DE JUNIO DE 1885

R. I. P.

Las misas que se digan el martes 10, en el altar de la Virgen de las Angustias de la iglesia de San Bartolomé, desde las diez a las doce, cada media hora, serán aplicadas por su alma y por la de sus hijas doña CARMEN y doña MARIA DE LAS MERCEDES

La familia,

Suplica a sus amigos la asistencia a estos cultos anticipándoles las gracias.

Murcia 8 de Junio de 1930.

Nuestro Venerable Prelado tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)



XXXIV ANIVERSARIO del señor

DON MARIANO GIRADA Y GUIRAO

que falleció el día 8 de Junio de 1896

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su hija la señora

Doña Purificación Girada Giménez de la Fuente

VIUDA DE TORRECILLAS

que falleció el día 16 de Octubre de 1927

y demás difuntos de la familia

(Q. E. P. DD.)

Se celebrarán misas el lunes 9, cada media hora, desde las siete hasta las doce, en la iglesia de Madres Agustinas.

Su viuda y madre doña Teresa Jiménez de la Fuente; hijas y hermanas,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios las almas de los finados y asistan a algunos de estos religiosos actos, anticipándoles por ello la expresión de su más profundo agradecimiento.

(9)

Murcia 8 de Junio de 1930.



CUARTO ANIVERSARIO del señor

DON CESAR CASALINS MIRÓ

Judice Presidente del Colegio de Corredores de Comercio de esta capital

que falleció el día 9 de Junio de 1926

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán las misas que se digan el lunes día 9, desde las diez hasta las doce, cada media hora, en la Iglesia parroquial de San Bartolomé, altar del Patriarca San José.

Sus sentidos: esposa; hijos; hijos políticos; hermanos; hermanos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 8 de Junio de 1930.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada, (9)

La excursión del Real Murcia

Después de nuestra visita al Con sul, que nos obsequió delicadamen te con vinos y cigarrillos nacionales, hemos seguido el recorrido por Oran y sus alrededores que son muy pintorescos.

La Catedral es preciosa. Al pie dela escalinata que da acceso al templo existe un jardín pequeño, en el que destacan claveles multicolores. Los feligreses madrugan mucho para ir a la Iglesia. A las seis vuelven ya de haber cumplido sus deberes religiosos para desayunar y no faltar a otras obligaciones. La población femenina de Orán trabaja en su mayoría.

La estación de ferrocarril tiene una construcción muy típica, de matiz árabe. Casi la circunda un jardín con palmeras y escasas flores. Son muy pocas y raras las que hemos visto plantadas en los jardines de Orán. Abunda mucho el árbol de adorno. Las rosas se ven apenas.

Hemos subido a Santa Cruz desde donde se recibe una visión bellísima de la ciudad, del puerto y de los pueblos vecinos. Por la altura en que está enclavado la impresión es admirable. Se domina a Orán, como desde el eremitorio de la Fuensanta si se mirara a Murcia.

El agua bordea a Santa Cruz y pone una nota de gran colorido al panorama. Los turistas acuden frecuentemente a tan pintoresco lugar y es costumbre almorzar en él y no regresar hasta que la Luna extiende sus besos claros sobre el paisaje, y sirve de guía y compañera para el descenso, que cautiva e interesa. Las fascinadoras luces de la ciudad nos proporcionan un gran aturdimiento al ofrecernos las maravillas de su potencia, cuando salimos de una claridad que adormece, y acaricia.

El paseo de Letang, la plaza de la Bastilla y el boulevard Sequin, donde se alza el magnífico edificio de la Banca de Argelia, ofrecen al viajero motivos bastantes para detenerse a contemplarlos. En el centro hay escasas calles tortuosas. Las vías amplias y muy rectas. En los extremos hay sus calles sin salida y en algunas más de sesenta escalones para el acceso a otras, como su cede para subir a la plaza de la República y en otras muchas.

Los Hoteles están montados admirablemente, y con todos los adelantos modernos. El Gran Hotel, el Hotel Continental, el Royal Hotel y el Hotel Luleta son los de más precio en Orán. Hay además otra infinidad de Hoteles y hospedajes, pero luchamos los españoles con la forma bien distinta de acomodarse en la cocina francesa a la nuestra. Todo es a base de manteca. El aceite está de más. Solo sabemos de dos hospedajes donde se guisa a la española.

Cuando estas líneas escribo faltan horas, bien pocas para que los jugadores del Murcia se enfrenten al U. S. M. O., equipo formado por moros, del que sabemos por Alfaró entrenador de la Marina, que practica mejor fútbol, aunque con bastante dureza, que los clubs con que hemos luchado.

El viernes en la mañana saldremos en el Rápido para Argel. De la sociedad con que hemos de enfrentarnos hemos recibido un telegrama de felicitación por los triunfos de nuestros jugadores en Orán.

Es posible esta alineación contra los moros:

Guasch, Garcerán, Virgili-Griera-Prieto Baños, Julio-Antoñito-Pelahi-Aracil y Agustí.

Un aperitivo en la embajada española

Muchas atenciones hemos recibido durante nuestra estancia en Oran pero la invitación del Cónsul español en esta señor Prieto del Río nos supo a cosa propia. Un aperitivo a la española y nada de etiquetas. Camaradería, con el respeto debido y mucha simpatía en todo el personal del Consulado. Todo muy agradable.

Llevamos para la esposa del señor Prieto del Río un precioso bouquet de flores, que ella recibió muy agradecida.

El señor Prieto del Río es hombre amabilísimo, inteligente, y gran conversador. Su charla es amabilísima. Ha recorrido varias naciones y conoce los problemas internacionales a fondo. Respecto de la situación de España, y de la política desarrollada estos últimos años tiene una visión muy clara.

El lunes tuvimos el honor de cherrlar nuevamente con él en el Café Continental, y pasamos un rato delicioso.

Durante el aperitivo nos habló de Murcia, de cuya ciudad conoce a don Ricardo Spottorno, su antiguo jefe y al ilustre escritor don Antonio Dubois, y se muestra muy enterado también de los sports. Trata este tema con evidente conocimiento de causa. Viene de la Argentina, donde asistió a grandes acontecimientos futbolísticos, y es interesante escucharle.

El señor Prieto del Río es natural de Malaga, y posee el título de abogado. Durante su permanencia en Madrid, en el Ministerio de Estado, ejerció la carrera.

Lleva en Orán unos cuatro meses de hecho y los españoles, que han visto en él al diplomático culto, acogedor, y honorable, le aprecian y le estiman muchísimo. Nosotros no olvidaremos todas sus atenciones por muchos años que pasen, atenciones que hemos recibido como representantes de Murcia.

El jueves nos enfrentaremos al equipo U. S. M. O. formado por moros.

No jugará el Olímpique de Marsella, por que exige crecida cantidad.

En Argel han pedido un tercer partido, con otro equipo que no es el campeón.

Ha llegado el Orfeón Illicitano y los jugadores de fútbol del Elche. Nos dicen que traen como refuerzo a Felix Pérez y Lope Peña.

Se les ha tributado un recibimiento cariñosísimo.

Acudieron al puerto representaciones de autoridades españolas y mucho público.

Se les recibió con música y aclamaciones.

Darán varios conciertos en Orán y el equipo jugará varios partidos en Argel y Orán.

Hasta mi próxima.

LISCANO

5-VI-930.

Las plantillas de los funcionarios

Sangro marchará a Pamplona y a Lugo, con Berenguer

(Por telégrafo)

Madrid. — El ministro de Trabajo conversó con los periodistas acerca de la contrariedad que sienten los funcionarios por el aplazamiento de las plantillas hasta que resuelvan las Cortes el asunto.

Exhortó a los funcionarios al patriotismo. El Gobierno —añadió— está convencido de que las aspiraciones de los funcionarios son legítimas pero los ministros necesariamente se amoldan a las posibilidades.

Hizo resaltar el ministro la importancia que tiene para España la celebración del Congreso de Cinematografía hispano americano, que fomentará la producción nacional en esta clase de industria artística.

Refiriéndose Sangro a los numerosos recursos que tiene para resolver el Consejo de Corporaciones, dijo que muchos obreros y patronos que recusaron los comites paritarios confían en que volverán a ellos convencidos de sus ventajas.

Terminó diciendo que en breve marchará a Pamplona para asistir a un acto de homenaje a la Vejez y que después acompañará a Berenguer en su viaje a Lugo.

SE INAUGURA UN GRUPO ESCOLAR

Y asisten el Rey y los ministros de Gobernación e Instrucción

(Por telégrafo)

Madrid. — En el Barrio de la Prosperidad se ha verificado la inauguración del grupo escolar recientemente construido por el Patronato de la fundación «Pilar Lamata».

Al acto, que revistió gran solemnidad, han asistido el Monarca y los ministros de Gobernación e Instrucción pública y todas las autoridades.

Bendijo el edificio el Obispo de Madrid. En estas nuevas construcciones escolares se dará enseñanza a 300 niños de ambos sexos.

A cien de ellas se les falicitará comida en este mismo centro. Pronunciaron discursos el gobernador de Madrid y el ministro de la Gobernación.

El Monarca recorrió todas las dependencias del local, quedando gratamente impresionado de su visita.

De la verbena de la Cruz Roja

—X—

CARTA ABIERTA DE POCHITO

Mis guapísimas amigas Josefina, Carmen, Lolita, Mercedes, Luisa, Esperanza, Angelita, Fernanda, Marichu, y cuantas, además de éstas, me habeis escrito preguntándome detalles de la verbena de la Cruz Roja:

Sois mujeres veheméntes y curiosas. Por eso, las veintiseis me habeis escrito preguntándome sobre la verbena de la Cruz Roja, sin esperar a que, se vayan haciendo públicas las noticias que se interesan.

Y no os habeis dado cuenta de que, para contestaros a todas diecisiete de la capital y nueve de fuera necesito cuatro pesetas, setenta céntimos y no los tengo. Mi pobre bolsillo, de suyo limpio, ha tenido que atender a los gastos de consuelo de mi pobre espíritu, harto afligido por dos suspensiones de las ocho asignaturas que había de examinarme (de las otras seis, no me he presentado) y así, tengo que emplear para contestaros este medio periodístico, gracias a la bondad, que nunca agradeceré bastante, de los señores directores. Dios se lo pague.

Habeis de saber que esta verbena no ha de proporcionar fondos solo para la Cruz Roja, sino tambien para atender a los damnificados por las inundaciones francesas. La caridad murciana encontrará así medio fácil de responder gentilmente a la caridad con que el noble pueblo hermano acudió al socorro de la región murciana en momentos tristes y dolorosos.

Os aseguro que os vais a divertir en la verbena como no podeis sospechar. Para ello habrá toda clase de elementos. Y puesto que alguna pregunta que es el «Laberinto de Creta» os diré que es una serie de calles de tela metálica, cruzándose y encontrándose en todas direcciones de las que, solo muy pocas conducen a la salida. Son ciento treinta calles y solo cinco llevan

al exterior. En las demás ¡hay cada líol!

Habrán concursos de bailes: chotiss, pasodoble, tango... y un jurado, hoy en constitución —bellas chicas de nuestra distinguida sociedad— será el encargado de discernir y conceder los premios.

Pero quizá lo más interesante de la fiesta lo constituya el magno curso de feos. ¡Pobres de ellos! Pero cuando sepan que chicas han de constituir el jurado no dudo que todos feos y guapos — que los hay — tendrán a gala ser elegidos los mas feos de Murcia, con tal de recibir los diplomas correspondientes de tan lindas manos.

El Casino, sociedad dispuesta siempre a colaborar y en cuanto sea obra de caridad murciana y que pone, donde acude la nota de distinción y buen gusto, prepara un bellissimo pabellon. Y no os digo en que ha de consistir, porque es una de las grandes sorpresas de la verbena.

¿Y el cine? El señor Iniesta, cuyo espíritu caritativo ha dado en esta ocasión una bella muestra, ha cedido un hermoso programa de películas cómicas y los aficionados al espectáculo mudo tendrán, aquella noche, donde pasar un rato delicioso. Y no os quejéis porque no sea cine sonoro porque lo que es música, no ha de faltar, la Banda del Regimiento de Infantería, organillos, orquestrola y una enorme, monumental orquesta de negros que os ha de sombrar y maravillar.

Y no os digo mas porque no debo abusar de la bondad periodística, tan dispuesta siempre a cuanto con la Cruz Roja murciana tenga relación y de la que, en esta ocasión estoy haciendo un uso quizá excesivo —nunca sabrá la Cruz Roja agradecer el cariño con que acoge sus cosas. No me escribais más. Me han costado vuestras cartas, veintisiete «perras chicas» al cartero y me he quedado temblando. ¡Con un vaciol! Además tengo que hacer economías para la verbena.

Vuestro hasta... que vosotras que

POCHITO.

Teatro Circo Villar

PROGRAMA PARA HOY

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA A las 7 y cuarto tarde y diez y media noche

1.º La divertida comica dos partes titulada

Feliz cumpleaños

2.º La preciosa comedia (muda) en siete partes

DAR QUE DECIR

interpretada por Irene Rich

3.º La producción (sonora, de dibujos animados en una parte)

EL PIRATA DEL RIO

por el ratoncito Mickey

Nota: Mañana, DOS HORAS ROJAS, película muda por Lians Haid.

Circulo mercantil

—X—

La Federación Nacional de Círculo Mercantiles ha organizado una Asamblea que se ha de celebrar en Madrid los días 9 y 10 del corriente en la que se ha de tratar de las exclusivas de transporte por carretera.

Pretende la Federación Nacional de Círculos mercantiles la anulación de dichas exclusivas, y la vuelta a la libertad de tráfico aunque sea reglamentada para obtener las necesarias garantías.

En problema de tan alto interés nacional, que para Murcia tiene mucha mayor importancia; ya que de la solución que se le dé depende una cosa tan vital para nuestra ciudad, como es su comunicación con casi todos los pueblos de su término municipal, no podía estar ausente el Círculo Mercantil.

Por ello ha acordado conceder su representación en esa magna Asamblea, a don Rafael Salgado Presidente del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid juntamente con don Adrian Viudes, Vice Presidente de nuestro Círculo que esta mañana ha salido para Madrid con objeto de asistir a esas reuniones.

Además el Círculo Mercantil, ha conseguido que envíen su adhesión telegráfica a los acuerdos de dicha Asamblea las siguientes entidades de nuestra Ciudad.

Unión Mercantil e Industrial, Colegio Oficial de Agentes Comerciales; Gremio de Exportadores de Pimentón; La Fletadora Murciana; Gremio de Vendedores de Calzado; Gremio de Bazares, Merceria etc; Gremio de Tejidos; Gremio de Droguerías; Asociación de Joyeros, Plateros; Unión Patronal Metalúrgica; Gremio de Vendedores de Automóviles; Gremio de Alimentación; Agrupación de Conserveros; Gremio de Ferreteros; Gremio de Utilidades de Pesca; Asociación Patronal de Hoteles, Fondas etc; y Gremio de Vendedores de Materias fertilizantes.

Puede decirse que el Comercio y la Industria íntegros, han acogido con absoluta unanimidad la iniciativa del Círculo Mercantil de adherirse a esa Asamblea, y han prestado a esta campaña de la Federación Nacional de Círculos Mercantiles todo el entusiasmo y fervor necesarios para llevarla al éxito.

El Círculo Mercantil, solicitó ayer la adhesión de nuestro Ayuntamiento a dicha Asamblea, la cual fué concedida inmediatamente por el señor Maza que demostró estar enterado de la importancia que tiene para la vida de nuestra ciudad que esas exclusivas sean anuladas y Murcia pueda tener con los pueblos que la rodean la comunicación rápida y barata que antes tenía, y

Media Luna-Cinema

Desde las tres y media de la tarde

1.º Estreno de preciosa producción en 8 partes, titulada

Impiedad

(Tras las líneas germanas)

El mayor acontecimiento de la actual temporada en Madrid y Barcelona

La mejor película producida de la Guerra

Nota: Mañana, «El arca de Noé», por Dolores Costelló (Copia muda).

CINE POPULAR

Desde las tres y media de la tarde

1.º La producción americana en 5 partes titulada,

Hacia el Oeste

por Jack Perrin

2.º La colosal producción en 6 partes,

La loca orgía

por la gentilísima Clara Bow

Nota: Mañana, «El pirata negro», y «Sangre de Cowboy».

que fué suprimida por la orfandad de apoyo ante los poderes públicos que hemos padecido en estos últimos años.

Cree el Círculo Mercantil que prestando su actividad y entusiasmo a esta campaña, hace una verdadera labor de murcianismo y empieza con ello lo que pudiéramos llamar Nueva Era de su actuación.

Notas de la Alcaldía

—X—

LA REVISION DE LAS OBRAS

El señor Alcalde ha manifestado con relación a la inspección de las obras, que ayer debieran haber empezado las calicatas habiéndose dejado su comienzo por el mal tiempo, para el próximo lunes.

Estas calicatas por ser practicadas con un aparato especial, demostrarán no solo la forma en que han sido ejecutadas las obras, sino incluso la calidad de los materiales empleados, de los cuales se enviarán además muestras a un acreditado Laboratorio, para su análisis, con lo que se podrá precisar si la calidad de los materiales empleados fué la estipulada en el contrato.

Docencia ano

Especialista de enfermedades en los riñones y vías urinarias. Sagasta 7. Murcia. —De 11 a 1

Dr. José Garrillo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad. — Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc. — Licenciado Ciencias, 8. — De 11 a 1.

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro. Gran surtido en la Abanquería de RAYNELI PLATERIA número, 22



LA MEJOR MÁQUINA DE ESCRIBIR. — SÓLIDA, ELEGANTE Y ECONÓMICA. — VENTAS A PLAZOS — REPRESENTANTE PARA LA PROVINCIA — JOAQUIN AYUSO COLOMBO MURCIA

LA EXPOSICION EN LIEJA

UNA NUEVA ENTIDAD

DECLARACIONES DE BERENGUER

EL AUTOR DE UNA ESTAPA

NOTICIAS

Nuestro pabellón ha causado efecto excelente

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En el Ministerio de Economía manifestaron que Wais ha telegrafiado desde Lieja diciendo que el pabellón español en aquella Exposición ha causado excelente efecto.

Para el abaratamiento de los abonos

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el Banco Exterior de España se formará una compañía española formada la mitad por el Banco Exterior y la otra mitad por exportadores.

Dice que el espíritu de las guarniciones de Cataluña, es excelente

CONSIDERA QUE HAY EN CATALUÑA UNA GRAN MASA REGIONALISTA (Por telégrafo) Madrid.—El general Berenguer ha manifestado que regresa muy satisfecho del resultado del viaje a Cataluña.

No se sabe donde esta el abogado Serrán

Por telégrafo de la noche Madrid.—Continúa desconociéndose el paradero del abogado Serrán que desapareció de Madrid llevándose dos millones de pesetas.

CABALLEROS CARMELITANOS En la Misa de los Caballeros que hoy domingo ha de celebrarse a las doce horas en la Parroquia de N. S. del Carmen esta ciudad, actuarán de padrinos los caballeros, don Ignacio Cazorla Melendez y don, Vicente Mateu Albert,

Dr. Antonio Hernández-Bos CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS Consulta de Cirujía general y Cirugía Ortopédica (Huesos, Músculos y articulaciones) Horas: De 2 a 4. Malecón A. Teléfono 2417. Domicilio 1512

LOS DAÑOS DE LOS TEMPORALES

En Lebrija ha descargado una gran tormenta

Por telégrafo de la tarde Lebrija.—Sobre todo este término ha descargado una horrorosa tormenta.

Que los exámenes se deslizen tranquilamente en todas las universidades

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de Instrucción habló con los periodistas. Les dijo que los exámenes se desarrollan normalmente y con tranquilidad en todas las Universidades.

ACTUALIDAD POLITICA DESPUES DE UN ACCIDENTE

Varias opiniones sobre el nuevo Parlamento

Por telégrafo de la noche Madrid.—En la encuesta de «Heraldo de Madrid» han aparecido los siguientes juicios acerca del nuevo Parlamento.

Han regresado a Murcia los señores de Martínez Lopez

El viernes por la tarde regresaron de Albacete, bastante mejorados de las lesiones sufridas en el accidente de automóvil de que ya informamos a nuestros lectores, nuestros distinguidos amigos don Vicente Martínez López y señora.

Adoración nocturna

El Consejo Directivo reunido en vista de la persistencia del tiempo lluvioso, ha creído conveniente, velando por el éxito, de aplazar la Fiesta de Espigas que había anunciada para la pasada noche del 7 en el Santuario de la Fuensanta.

SUFRAGIOS

Ayer mañana de diez a doce, en la parroquia de San Bartolomé, de esta ciudad, por el descanso eterno del alma del que fué nuestro distinguido amigo el competente Ingeniero Jefe de la inspección técnica de los impuestos mineros en la segunda región, don Antonio de las Heras y Maraver, se dijeron misas, con asistencia de numerosas amistades del caballero finado y su distinguida familia.

Universidad de Murcia

SECRETARIA GENERAL.—SECCION DE CIENCIAS Se pone en conocimiento de los alumnos que han sido admitidos al examen final o de conjunto de dicho Bachillerato que para los procedentes del Instituto de Albacete darán comienzo, el día 16 de los corrientes, a las nueve de la mañana; y para los procedentes del Instituto de Cartagena, el día 20 de los mismos y a la hora de las nueve de su mañana.

Berenguer despacha con el Rey

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Despachó con el Monarca el jefe del Gobierno. Puso a la regia sanción varios decretos de la Presidencia.

DISPOSICION DE LA DICTADURA

Se va a derogar un decreto que afecta a Cataluña

Por telégrafo de la noche Madrid. Se asegura que el lunes o martes se firmará una disposición derogando un decreto de la Dictadura.

Por don Primo Blázquez

Mañana lunes, desde las ocho hasta las once y media, se dirán misas en la parroquia de San Bartolomé por el eterno descanso del alma de nuestro excelente amigo el conocido comerciante don Primo Blázquez García, que falleció en esta ciudad el día 7 de Febrero último.

VISITAS

El general Berenguer ha recibido a una Comisión de la Diputación de Sevilla que le interesó varias mejoras para aquella Corporación, entre ellas la cobranza de los impuestos del Estado.

Diario Religioso

JUNIO 1930 Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento. Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

NOTAS PALATINAS

Los Infantes don Alfonso y doña Beatriz almuerzan con los Reyes

Por telégrafo de la noche Madrid.—Los Infantes don Alfonso de Orleans y doña Beatriz almuerzaron con los Reyes.

Estrada marcha a Jaen

PARA ASISTIR A LA CORONACION DE LA VIRGEN DE LA CAPILLA Por telégrafo de la tarde Madrid.—El lunes marchará a Jaen el ministro de Justicia con objeto de asistir a la Coronación de la Virgen de la Capilla.

CULTOS

EN LA IGLESIA DE LA PURISIMA Desde el día cinco al trece de Junio, solemne novenario al gran Taurmaturgo de P.dua, S. Antonio, que le dedica la Juventud Antoniana.

SUCESOS

UN CARRO ATROPELLA A UN CICLISTA

En el cuartel de la guardia civil de Archena se presentó un individuo llamado José Gil Zapata, denunciando que un carro le había atropellado al cruzar el puente del río Segura rompiendo la bicicleta que montaba e hiriénolo a él.

DOS CABALLERIAS HERIDAS POR UN CAMION

La guardia civil de Archena da cuenta de que en el kilómetro 1 de la carretera de Murcia una camioneta arrolló a un carro conducido por su dueño Juan Pérez Morales, de Javalí Nuevo, hiriendo a dos caballeros que le evaba el carro.

PRIMERA COMUNION

Hoy domingo a las ocho y media y en el colegio de religiosas de Jesús María recibirá su primera Comunión la monísima niña Purificación Fontes Doderó, hija de nuestros distinguidos amigos don Enrique Fontes y doña Encarnación Doderó, a los que felicitamos por tan fausto motivo.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puche Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Estrada Dobie, e Idioma francés JABONERIAS 14

MISERICORDIA Y MATERNIDAD

El lunes, día 9, entran de semana en la Casa de Misericordia y Maternidad, los vocales de esta Junta señores don José Asensio Illán y don Manuel Rebordosa.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES DIA 6

Pantano de Talave Volumen total embalsado, metros cúbicos, 44.504.040. Desagüe, metros cúbicos, 1.190.851

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan: HORTALIZAS Los 50 kilos Patata, 750; Tomates, 2750; Bajasas, 3000; Pimientos inmaduros, 7500; Pimientos gordos, 0000; Bajasas, 0000; Chirivias, 1900; Nababoles, 0000; Cebolla seca, 450; Guisantes, 0000; Alcachofas, 1250; Habas, 0000; Ajos secos, 150; Ajos, 0000; Cardos, 0000.

POR DISPAROS

También en el camino de Churra y por la guardia civil de Espinardo fué detenido José Egea Sánchez (a) Conejo, por estar disparando al aire con una pistola, de la que no llevaba licencia, alarmando al vecindario con los disparos.

RECLAMADO DETENIDO

La guardia civil detuvo ayer al individuo José Valdés García, de 18 años, natural de Huércal-Overa. La detención se llevó a cabo por orden judicial, en Javalí Viejo.

Espectáculos para hoy

CIRCO VILLAR. — Cine. A las siete y cuarto y diez y media de la noche.

«Feliz cumpleaños», «Dar qué decir» y «El pirata del río» (película sonora).

Para el lunes, «Dos rosas rojas» (película muda)

MEDIA LUNA. — Cine. Desde las tres y media de la tarde.

«Impiedad», (tras las líneas germanas)

Para el lunes, «El arca de Noé» (Copia muda)

POPULAR. — Cine. Desde las tres y media de la tarde.

Brillantina india

Es la mejor tintura progresiva que se conoce. La «egítima» se vende en la Abaniquería de Raynell. Platería, 22 Precio fijo

G. Bravo Segura Plátanos

RIQUELME, 16 MURCIA

